



# ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

## ЭХО ПРАЗДНИКА

# Отметили международный день незрячих

14 ноября Чайковская местная организация Всероссийского общества слепых отметила один из важных и долгожданных праздников в году – День белой трости.



ти получили 7 человек.

Заместитель начальника ТУ Минсоцразвития края по Чайковскому муниципальному району И.А. Макурова поблагодарила за продолжительную и совместную работу с инвалидами, отметила, что местная организация является самой активной и отзывчивой на территории Чайковского района. Ветераны ВОС активно принимают участие в проводимых заседаниях и круглых столах, на которых рассматриваются вопросы жизнедеятельности инвалидов.

С добрыми пожеланиями выступил председатель Чайковской районной организации ВОИ С.В. Чернышов, отметивший сплоченную работу с местной организацией.

На протяжении всего мероприятия в зале царил тёплый и дружеский атмосфера, которую помогли создать сотрудники МАУК «Чайковский районный центр развития культуры». Поздравление подготовил ансамбль Чайковской МО ВОС «Журавушка». Впервые на сцене с сольным номером выступила инвалид первой группы по зрению Светлана Мартюшева, покорившая своим выступлением всех присутствующих. Поздравил гостей мероприятия и исполнил песни собственного сочинения Александр Чесноков.

С поздравительным словом выступила председатель местной организации Любовь Елиферьева Юркова. Она пожелала людям с ограниченными возможностями счастья, здоровья, продолжать вести активную жизнь местной организации, передала поздравления от Пермской краевой организации, а также пожелания 14 местных организаций Пермского края.

В течение вечера гости смогли пообщаться, повеселиться, потанцевать, забыть насущные проблемы.

Данное мероприятие было реализовано при поддержке муниципальной программы «Взаимодействие общества и власти Чайковского муниципального района на 2015-2020 годы».

Тимур КАМОВ.



С приветственным словом выступил заместитель главы администрации Чайковского городского поселения С.А. Генеральчук, который поздравил всех присутствующих с этим важным днём и пожелал процветания местной организации, оптимизма и продолжать вести активную жизнь. Сергею Александровичу представилась честь вручить удостоверение «Ветерана ВОС». Данное удостоверение вручается людям, которые состоят на учёте в местной организации более 20 лет и ведут активную работу. Такое удостоверение на мероприя-

## АКТУАЛЬНО

# Дети России

Под таким названием с 13 по 22 ноября на территории Чайковского района проходит оперативно-профилактическое мероприятие, направленное на заботу о подрастающем поколении.

В первую очередь, как отметили в ОМВД России по Чайковскому району, это предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность. Ещё одна из задач, поставленная перед правоохранителями – повышение уровня осведомлённости населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот.

Полицейские проверяют места массового пребывания подростков, учреждения с круглосуточным пребы-

ванием несовершеннолетних, жилой сектор, а также учреждения торговли и досуговых мероприятий.

– В школах и детских оздоровительных учреждениях организованы беседы, направленные на проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот, – отметила и.о. специалиста направления по связям со СМИ ОМВД России по Чайковскому району Юлия Чулкина.

**Всех, кто имеет информацию о фактах употребления детьми и подростками алкоголя, наркотических и токсических веществ, просим сообщить об этом по телефонам дежурной части: 02, с мобильного 102 (звонок бесплатный), 4-54-05, сот. тел. 8-999-36-36-690.**

# На борьбу с наркотиками

13 ноября стартовал 2 этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», которая продлится до 24 ноября и на нашей территории в том числе. Цель у правоохранителей одна – привлечь общественность к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организовать работу по приёму оперативной информации, а также предоставлять консультацию и оказывать квалифицированную помощь в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

Если вы располагаете информацией о местах хранения и сбыта наркотиков, наркопритонах и лицах, распространяющих запрещённые вещества, сообщите об этом в Отдел МВД России по Чайковскому району по телефонам: 02, с мобильного 102 (звонок бесплатный), 4-54-05, 8-999-36-36-690.

**Также информацию можно сообщить участковому уполномоченному полиции по месту жительства. Анонимность гарантируется.**

Наталья СТЕПАНОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации Чайковского муниципального района Пермского края

16.11.2017 №1576  
**О распределении земельных участков методом случайной выборки (жеребьевки), включенных в Перечень земельных участков на территории сельских поселений Чайковского муниципального района, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно**

В соответствии с пунктом 6 статьи 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Пермского края от 01 декабря 2011 года № 871-ПК «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Пермском крае», постановлением администрации Чайковского муниципального района Пермского края от 20 февраля 2017 года № 115 «Об утверждении порядка распределения земельных участков, расположенных на территории сельских поселений Чайковского муниципального района, включенных в Перечень и Альтернативный перечень земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям», постановлением администрации Чайковского муниципального района Пермского края от 13 апреля 2017 года № 406 «Об утверждении Положения о комиссии по бесплатному предоставлению земельных участков многодетным семьям, зарегистрированных на территории сельских поселений Чайковского муниципального района», на основании Устава Чайковского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Распределить земельные участки методом случайной выборки (жеребьевки), включенные в Перечень земельных участков на территории Ольховского сельского поселения Чайковского муниципального района, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно, утвержденный постановлением администрации Чайковского муниципального района от 27 октября 2017 года № 1481, 24 ноября 2017 года в 15 часов 00 минут (по местному времени) в кабинете № 50 здания администрации Чайковского муниципального района, по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 37.

2. Опубликовать настоящее постановление в течение 10 рабочих дней в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

3. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района Елькину Л.А.

**Ю.Г. ВОСТРИКОВ,**  
 глава муниципального района –  
 глава администрации  
 Чайковского муниципального района.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

15.11.2017 № - 49р  
**О проведении внеочередного заседания Думы**

В соответствии с Уставом муниципального образования «Чайковское городское поселение», утвержденным решением Думы от 30.01.2015 № 177, Регламентом Думы Чайковского городского поселения, утвержденным решением Думы от 20.10.2010 № 330, на основании письма главы городского поселения – главы администрации Чайковского городского поселения от 15.11.2017 и с целью повторного рассмотрения проекта бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в первом чтении:

1. Провести внеочередное заседание Думы 23.11.2017 в 14.00.

2. Контроль исполнения распоряжения оставляю за собой.

**Н.В. ЛУКАНИНА**  
 председатель Думы  
 Чайковского городского поселения.



## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

# Управляем домом сами

Пресса и телевидение буквально затравили сферу ЖКХ, представляя её таким монстром, который собирает с жильцов деньги и при этом ничего не делает. Частные случаи они раздувают до вселенских масштабов. Поработав 2 года председателем правления ТСЖ-1 «Волна», ответственно заявляю, что без добросовестного и низкооплачиваемого труда работников сферы ЖКХ, мы все по уши жили бы в грязи и мусоре, с протекающими ржавыми трубами, в обшарпанных подъездах с выбитыми окнами. Особенно это грозит таким старым домам, как наш, который перешагнул 50-летний рубеж.



В первом ряду слева направо: С.М. Абрамова, Г.Х. Галямова, Н.Л. Корнева, во втором ряду: В.Я. Санникова, О.А. Ковалёв, Н.М. Лазарева

Только благодаря наличию ТСЖ, ежедневной заботе председателя и правления о нём, мы живём в относительно комфортных и теплых условиях. Это хорошо понимают старожилы-пенсионеры, которые аккуратно ежемесячно оплачивают коммунальные услуги и содержание жилья. Но не все молодые семьи и асоциальные элементы (алкоголики) усвоили главное правило ЖКХ и всей жизни: **за всё хорошее надо платить**, – и они являются ежемесячной проблемой для ТСЖ. Халява в крови у некоторых наших граждан, а ведь своей совестью с ними не поделишься. Хорошо, что в нашем доме таких любителей пожить за чужой счёт единицы, но они являются главной головной болью председателя ТСЖ ежемесячно и отнимают наибольшее количество сил и нервов.

Наш дом внешне мало чем отличается от окружающих его 4-5-этажных домов в конце Приморского бульвара. Разве что тем, что расположен во дворе, а не вдоль дороги (и это большое преимущество) и выглядит более ухоженным, чем соседние дома. Если же обратиться к истории дома по Приморскому бульвару, 61, то можно найти там много необычного и интересного. Архивные документы показывают, как быстро в городе принимались решения в 60-е годы 20-го века, и как стремительно рос молодой город. 6 августа 1964 года общее собрание граждан принимает решение об организации жилищно-строительного кооператива, 12 августа 1964 года Чайковский горисполком во главе с М.Ф. Варзиным утверждает это решение и поручает архитектуре города А.А. Шумарину подобрать для ЖКС-1 проект 4-этажного 64-квартирного дома в кирпичном исполнении, отвести земельный участок, обеспечить привязку и подготовить проектно-сметную документацию. С ноября 1964 по январь 1965 года был залит бетонный ленточный фундамент дома, и нача-

лось возведение его стен и инфраструктуры. Процесс строительства происходил под контролем первого председателя ЖКС-1 Ивана Евлампьевича Бабанова и других членов кооператива. В основном это были молодые семьи с детьми, которые взяли кредит на строительство жилья в Стройбанке на 15-20 лет. Родителям было тогда 25-30 лет, они уже построили и сдали в эксплуатацию Воткинскую ГЭС и участвовали в строительстве быстрорастущего города и его предприятий. Мечта об отдельной благоустроенной квартире заставила их вступить в жилищно-строительный кооператив.

Дом строился в течение всего 1965 года Управлением промышленного и гражданского строительства Воткинской ГЭС. В процессе строительства председателю ЖКС приходилось решать проблемы подключения дома к уже существующим сетям водо- тепло- электро – газоснабжения и канализации, о чём есть соответствующие документы. В проект дома по заявлению ЖКС-1 были внесены важные изменения: печи заменены на газовые плиты, разделены совмещённые санузлы. Наконец, в декабре 1965 года 4-этажный 64-квартирный красавец-дом из белого силикатного кирпича был построен (всего за год!) и сдан в эксплуатацию ЖКС-1. Правлением ЖКС предварительно была проведена жеребьёвка по распределению квартир, поэтому каждая семья контролировала отделку своей квартиры и с большой радостью заселилась в неё по окончании строительства.

Не обошлось и без непредвиденных обстоятельств. Дом был построен у основания небольшого холма, на котором позднее расположился детский сад. В первую же весну 1966 года талые воды с этого возвышения устремились в подвал дома и затопили его. Галия Хуснимардановна Галямова вспоминает, как она вместе с другими молодыми

тогда женщинами ведрами вычерпывали и выносили воду из подвала. Поэтому их мужья летом 1966 года лопатами выкопали вдоль всего дома две дренажные канавы метровой глубины, и весенние потоки прекратились.

Первые жильцы дома с большим энтузиазмом занимались его благоустройством. Во-первых, это было их частное жильё, то есть уже тогда они стали его собственниками (после выплаты кредита); во-вторых, они были молоды и бескорыстны в духе советского времени; в-третьих, город был молод, активно строился и уже имел свои традиции благоустройства. Повсеместно велась разбивка газонов, посадка деревьев и цветов во время субботников, объявленных Горкома партии и комсомола. Вот и наши жители осенью 1966 года под руководством правления ЖКС вышли на субботник и посадили вокруг дома молодые берёзки, привезённые из леса неподалёку от посёлка Новый (из воспоминаний В. А. Маланина). За прошедшие 50 лет они превратились в прекрасную белоствольную стражу, охраняющую наш дом от вредных воздействий. А поляна за домом в окружении белых берёз радует глаз зеленью, цветами и подберёзовиками!

Дом управлялся самими жильцами, которые выбирали председателя и правление Жилищно-строительного кооператива-1 на общем собрании. По решению общего собрания с 2007 года ЖКС-1 становится Товариществом собственников жилья-1 «Волна» (ТСЖ-1 «Волна»). Традиция самоуправления поддерживается в доме вот уже 53 года. И сегодня мы хотим вспомнить тех жителей, которые несли на своих плечах в разные годы тяжкую и ответственную ношу **председателя правления**. Это благодаря их усилиям наш дом содержался в порядке и чистоте, всегда вовремя получал все коммунальные услуги. **Председателями ЖКС-1** в разное время были Иван Евлампьевич Бабанов, Дмитрий Петрович Ершов, Иван Андреевич Быковский, Василий Дмитриевич Батов, Лидия Васильевна Горбунова, Галия Хуснимардановна Галямова. Мы вспоминаем первых председателей правления ЖКС-1 не случайно: ведь они продолжали жить в нашем доме или в их квартирах живут их ближайшие родственники. Я думаю, людям приятно, что прошлые их заслуги не забыты.

**С** 2007 года **председателем правления ТСЖ-1** избирались и трудились:

Корнева Нина Лаврентьевна (2007-2011) – на её долю выпало тяжкое испытание в виде реорганизации ЖКС в ТСЖ и частичного капитального ремонта 2010 года.

Галямова Галия Хуснимардановна (2011-2015) – благодаря ей заменены ржавые трубы водопровода, покрашены входы в подъезды, побелены теплопункт и электрощитовая, очищен от мусора ихлама подвал, приведена в порядок вентиляция.

Санникова Валентина Яковлевна (2015-2017) – вместе с жильцами дома мы привели в порядок крышу, чердак и территорию вокруг дома, капитально прочистили канализацию и отремонтировали 2 канализационных колодца и цоколь дома, провели техническое обслу-

живание газовой системы, засыпали гравием автостоянку, выложили данные о ТСЖ-1 на два сайта в Интернете.

Устинова Гузьяль Юсуповна (май-октябрь 2017) – руководила заменой труб отопления на чердаке дома за счёт средств капремонта, навести порядок на площадке для мусорных контейнеров.

**Я** здесь не говорю о текущей работе председателя правления ТСЖ, которой всегда непочтотый край, и с ней наши управленцы из народа всегда успешно справлялись. Вот и новый председатель ТСЖ-1 Устинова Г.Ю. в течение лета 2017 года параллельно с капремонтом готовила дом к отопительному сезону, и дом успешно вошёл в него.

Вторым лицом в ЖКС и ТСЖ, но не менее важным, чем председатель, является бухгалтер. Именно он учитывает доходы и расходы дома и следит, чтобы последние не превышали первые. Если коротко, то от бухгалтера зависит финансовое благополучие ТСЖ. А для этого он должен быть хорошим специалистом с современными знаниями, так как требования к ТСЖ со стороны государства с каждым годом возрастают. В разные годы **бухгалтерами и членами ревизионной комиссии** в ЖКС и ТСЖ-1 были: Софья Михайловна Абрамова, Раиса Михайловна Полякова, Нина Григорьевна Желова, Елена Владимировна Пескова. Благодаря профессионализму этих женщин наше ТСЖ вот уже 53 года держится на плаву.

Традиция самоуправления и активного участия в жизнеобеспечении и благоустройстве нашего дома от старожил, которым уже за 80, передаются к более молодому поколению. Это происходит буквально из рук в руки. Многие активные жильцы дома за 50 лет поработали в правлении ЖКС и ТСЖ-1. Например, я с 2011 года входила в правление ТСЖ, помогала в работе председателю Галие Хуснимардановне Галямовой, попутно вникая во все тонкости жизнеобеспечения дома. И Галия Хуснимардановна сознательно готовила меня в председатели, передавая все секреты управления домом. Нельзя сказать, что я стремилась к этому, понимая, насколько сложна и кропотлива эта работа. **Главный стимул состоит в том, что все мы живём в этом доме, и от наших коллективных усилий зависит наше благополучие и комфорт.**

Ответственными помощниками председателю были и остаются и

другие **члены правления ТСЖ-1**: Лазарева Наталья Михайловна (2011-17) – всегда помогает оргтехникой и юридически грамотными советами.

Овчинникова Екатерина Юрьевна (2011-17) – много лет, с перерывами, является секретарём правления и грамотно ведёт протоколы заседаний и собраний.

Толстопят Татьяна Владимировна (2011-17) – вездельно вникает во все сложные хозяйственные и юридические проблемы и помогает в их решении.

Копылов Виктор Филиппович (2007-11, 2015-17) – человек с золотыми руками, выполняет все ремонтные работы в доме: будь то крыша дома или крыша подвала, водосточная труба или остекление рам в подъездах, кладка канализационного колодца или ремонт цоколя.

Шемякина Валентина Павловна (2011-17) – вместе с мужем Сергеем Михайловичем присматривают за подвалами дома, принимают эстафету от мамы Олимпиады Иосифовны Гуляевой, ныне ушедшей от нас.

**М**ы рады возможности публично поблагодарить членов правления ТСЖ-1 «Волна» и пожелать им не утратить активности и энтузиазма на долгие годы, так как единственной платой за их работу является их домашний комфорт.

В начале статьи мы говорили о природных красотах, которые окружают наш дом. Но есть возле него и рукотворная красота, созданная **женщинами-цветоводами**. Без их бескорыстных трудов наш дом выглядел бы серо и неприглядно. Мы благодарим за эстетическое оформление цветника возле дома Гузьяль Юсуповну Устинову, Александру Рамильевну Кобелеву, Александру Павловну Наземнову, Нину Лаврентьевну Корневу, Галию Хуснимардановну Галямову, Елену Григорьевну Бочкарёву и желаем им творческого вдохновения на будущую весну.

Забота о доме, в котором живёшь, является обязанностью каждого члена Товарищества собственников жилья. Но это – в идеале, в жизни же эта сложная работа выполняется ответственными пенсионерами, так как молодые не устраивает ни зарплата, ни ответственность, ни нервная работа с жителями. Поблагодарим же Ангелов-хранителей нашего жилья и пожелаем успехов в их деятельности!

Валентина САННИКОВА.





## ТИК ИНФОРМИРУЕТ

# Встреча членов молодёжной избирательной комиссии юга Пермского края

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о сборе предложений для дополнительного зачисления

### в резерв составов участковых комиссий Пермского края

Руководствуясь пунктами 11, 14 части 2.1. Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 №152/1137-6, постановлением Избирательной комиссии Пермского края от 24.02.2016 № 185/-2 «О сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Пермского края», Избирательная комиссия Пермского края объявляет сбор предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Пермского края с 20 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года включительно.

Приём документов осуществляется в территориальной избирательной комиссии Чайковского муниципального района, расположенной по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 37, каб. 55 (Администрация Чайковского муниципального района). Контактный телефон: 3-20-14.

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам для назначения в резерв составов участковых комиссий перечень необходимых документов определен постановлением ЦИК России от 17.02.2010 № 192/1337-5 «О Методических рекомендациях о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий», постановлением ЦИК России от 05.12.2012 №152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий».

Избирательная комиссия Пермского края

В Чайковском состоялся Межмуниципальный Слёт членов молодёжных избирательных комиссий Пермского края.



Организатором мероприятия выступила территориальная избирательная комиссия Чайковского муниципального района. В межвыборный период в обязанности избирательных комиссий входит правовое просвещение молодёжи по вопросам избирательного права, а также подготовка будущих организаторов выборов.

В работе слёта приняли участие более 30 участников с 9 территорий Юга Пермского края: Чайковского, Уинского, Бардымского, Осинского, Октябрьского, Ординского, Куединского, Чернушинского и Еловского районов.

День начался с Курса молодого МИКовца: все участники соединились в 3 команды и сообща прошли тренинг на коман-

добразование.

После активного знакомства, участники приступили к изучению работы молодёжных избирательных комиссий в социальных сетях под руководством эксперта, специалиста SMM Владимира Зыкова.

Далее работа слёта плавно перетекла к изучению основных тем мероприятия – Мобильная фотография и Мобильная видеография. Обучение проводили видеографы Николай и Виктория Смирновы. Участники слёта научились с помощью телефона и планшета, программного обеспечения из обычных фотографий и видеороликов создавать качественные медиа-продукты.

После каждого мастер-класса, команды-участники выполняли практические задания по созданию фотографии и видеоролика на тему «Моя команда – лидер!». Работы участников оценивало компетентное жюри, состоящее из председателей и секретарей базовых территориальных избирательных комиссий Верещагинского, Чусовского муниципальных районов, «Города округа – Города Кудымкара». Кроме того, свои оценки дали эксперты слёта.

По итогам, победителем в номинации «Лучшая конкурсная фотография» стала команда МИК Уинского муниципального района, в номинации «Лучший конкурсный видеоролик» – МИК Чайковского муниципального района.

Тимур КАМОВ.

## ПАМЯТЬ

Семнадцатого ноября чайковцы простились с легендарным спортсменом, мастером спорта РСФСР, абсолютным чемпионом Советского Союза, четырёхкратным чемпионом и многократным рекордсменом России по гиревому спорту, пятнадцатикратным чемпионом Пермской области, гармонистом, лауреатом Всесоюзных фестивалей народного творчества, художником-любителем и просто очень интересным человеком Алексеем Рузановым. Имя его заслуженно гремело на всю страну. Алексей Яковлевич относился к категории людей, составлявших настоящую гордость и славу нашего города.

С детства Алексей был спортивным парнем, особенно любил бегать на лыжах. Его друг, который был старше на два года, очень крепкий, можно даже сказать, мощный парень, предложил ему поднимать гири и купаться по утрам в ледяной воде – летом в роднике, зимой в проруби. Алексей начал заниматься и вскоре по-настоящему пристрастился к этому делу. Рвать гири он сначала не мог, просто качал их туда-сюда. Методик никаких в ходе занятий не придерживался, тренировался, как бог на душу положит.

В Чистополе, где он остался работать кузнецом после окончания ремесленного училища, он в первый раз увидел штангу. Начал за-

ниматься тяжёлой атлетикой и гириями. Тренировал пацанов бывший фронтовик Василий Андреевич Буренков, очень добрый и справедливый человек. На первых же соревнованиях Рузанов победил, толкнув две двухпудовые гири десять раз, вырвав одну двухпудовку тридцать раз и толкнув штангу в 85 килограммов.

Он продолжил заниматься и штангой, и гириями и на флоте, служа сначала во Владивостоке, а потом на Камчатке. Выступал на армейских соревнованиях, занимая и первые места, и последние – один раз даже «баранку» заработал.

После окончания службы вновь приехал в Чистополь, но в кузницу судоремонтного завода из-за жары не вернулся. Зимой 1962 года проработал заведующим клубом. Жениться и переехал в Чайковский, где работал кузнецом на КШТ, в Воткинскгэсстрое и на других предприятиях города.

В 1971 году от ДСО «Урожай» потребовалось послать одного чайковского гиревика на соревнования в Пермь. Поехал Рузанов и занял не очень почётное последнее место. Ребята-гиревики уговаривали судей: «Дайте ему грамоту хотя бы за участие!». А те отвечали: «Если каждому такому спортсмену давать грамоты, то бумаги в стране не останется!». Алексей завёлся и во всеуслышание заявил: «Вот при-



еду в следующий раз, тогда узнаете, кто я такой!».

Действительно, в следующем году он занял уже второе место. После чего решил поставить дело более основательно и разработал собственную методику занятий гиревым спортом. Начал работать над выносливостью: бегать, плавать, заниматься лыжами, которые всегда очень любил. Включил в распписание тренировок штангу, особенно жим лёжа и толчок – чтобы силу выработать. Только пот с лица успевал стереть. Опять, опять, и опять... И дыхание специальное придумал и

отработал.

После зимних тренировок он жал двухпудовку уже сто раз, во что никто не верил. Рузанов залил гири свинцом, доведя их вес до пятидесяти килограммов. Дотренировался до того, что однажды в обеденный перерыв в «Сельхозтехнике» свободно выжал «пятидесятку» сто пятьдесят раз. Через две недели там же предложил шофёрам: «Вы считайте, а я буду жать гирию в двадцать четыре килограмма». Выжал пятьсот раз, увидел, что народ расходится, точнее, одни уходят, другие приходят. Короче говоря, без остановки выжал полторапудовку тысячу двадцать пять раз!

Поехал в отпуск в Татарию и решил выступить на сабантуе, где его выступления вызвали настоящий ажиотаж. Тамшние гиревики больше десяти раз двухпудовку поднять не могли, а он сделал это сто пятьдесят раз. Народ до того этим воодушевился, что машины начал переворачивать.

В августе Алексей поехал в Пермь на первенство России, набрав в сумме около пятисот очков и значительно превысив российский рекорд. О нём написали во всех газетах. Потом во Владимире он занял первое место, в Калининграде, в Костроме... В то время и сборная Пермской неоднократно занимала первые места.

Рузанову принадлежали рекор-

ды РСФСР в жиме, рывке и толчке в весовой категории до 82,5 килограммов. Он достиг поистине выдающихся результатов: двухпудовую гирию правой он выжимал 500 раз, левой – более 300; толкал две 32-килограммовые гири 70 раз, вырывал одной рукой 165 раз; гирию весом 24 килограмма выжимал правой рукой более 1000 раз, левой – более 600, толкал две гири более 200 раз, вырывал 500.

У него было пятьдесят гирий – настоящая коллекция, от шестнадцати до пятидесяти килограммов, и штанга. Всё он раздарил ученикам и последователям. Алексей Яковлевич не только занимался сам, но и тренировал молодых гиревиков сразу в трёх местах – в доме спорта «Энергия», в ГПТУ-60 и в спортзале по Камской. График тренировок и занятий был чрезвычайно плотным, не оставляя Рузанову ни одного свободного дня.

Так он прозанимался до пятидесяти лет, а потом постепенно бросил это занятие. Потому что настали новые времена, грянули «гласность» и «перестройка», подул «ветер перемен», открывая кооперативы и совместные предприятия и закрывая спортивные залы. Всё стало переходить на коммерческие рельсы, что было противно всему его существу. Правда, он нашёл себе отдушину, превратившись из фанатика-гиревика в фанатика-гармониста...

Можно осторожно говорить, что гиревой спорт в Чайковском постепенно возрождается. Будем надеяться, что зная его подвиги последователи Алексея Яковлевича и станут достойными продолжателями начатого им дела.

Николай ГАЛАНОВ.



## ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА



*Милую, родную,  
первую учительницу  
Нину Алексеевну Черепанову  
поздравляем с Днём рождения!*

У Вас прекрасный юбилей! До сих пор Вы для нас добрый советчик и друг. И наши родные сердца полны уважения и признания.

Здоровья Вам на долгие года –  
Вот главное сегодня пожелание!

*С любовью,  
Ваши первоклашки 1955 года.*

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ОГНИ КАМЫ» на I полугодие 2018 г.

Стоимость по подписке  
в редакции газеты с личным получением  
в пунктах выдачи – 270 руб.

**ТРЕБУЮТСЯ  
РАСПРОСТРАНТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ»**  
Тел. 4-53-74, 4-53-60

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный диплом, выданный СПТУ-56 в 1993 г. на имя Малышкиной Светланы Викторовны, считать недействительным.

**БУРИМ СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.**  
Опыт 30 лет. Гарантия 3 года.  
Работаем круглый год.  
8-922-64-102-44, 8-912-068-70-05.

### ПОГОДА в Чайковском (gismeteo.ru)

Прогноз составлен: 20.11.2017 – 12:00 MSK	ВТОРНИК 21.11	СРЕДА 22.11	ЧЕТВЕРГ 23.11
Температура в 5.00	0 °C	- 1 °C	0 °C
Температура в 17.00	+ 2 °C	+ 2 °C	+ 3 °C
Атмосферное давление	752 мм	749 мм	747 мм
Ветер	4 м/с (Ю)	3 м/с (ЮВ)	3 м/с (ЮВ)
Облачность			
Осадки			

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации  
Чайковского муниципального района  
Пермского края

15.11.2017

№ 1571

#### О введении временного ограничения

В соответствии с Постановлением Правительства Пермского края от 10 января 2012 года № 9-п «Об утверждении Порядка осуществления временного ограничения или временного прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или муниципального и местного значения в Пермском крае», в целях обеспечения безопасности дорожного движения и сохранности автомобильных дорог и дорожных сооружений на них от возможных разрушений в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В период с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года ввести временное ограничение движения транспортных средств по автомобильной дороге общего пользования местного значения Чайковского муниципального района Пермского края Зипуново-Сарапулка (идентификационный номер 57 435 000 000 - ОП-МР-026) в связи со снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги.

2. Временное ограничение движения в период с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года не распространяется на:

- международные перевозки грузов;
- пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные;
- перевозки продуктов питания, животных, кормовых культур, лекарственных препаратов, топлива (бензин, дизельное топливо, судовое топливо, топливо для реактивных двигателей, топочный мазут, газообразное топливо), семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов;
- перевозки грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий, при наличии нормативного акта, которым вводится режим чрезвычайной ситуации;
- транспортные средства федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба;
- транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ при наличии договоров (контрактов) на выполнение таких работ.

3. Установить, что временное ограничение движения транспортных средств по автомобильной дороге общего пользования Чайковского муниципального района Пермского края Зипуново-Сарапулка в период с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года осуществляется путем установки дорожных знаков 3.12 «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства» со знаками дополнительной информации (таблички) 8.20.1 и 8.20.2 «Тип тележки транспортных средств», предусмотренных Правилами дорожного движения.

4. Установить допустимые для проезда по автомобильной дороге общего пользования местного значения Чайковского муниципального района Пермского края Зипуново-Сарапулка на оси транспортного средства согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

5. Рекомендовать руководителю подрядной организации осуществляющей содержание дороги Зипуново-Сарапулка обеспечить установку в течение суток после введения периода временного ограничения движения с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года и демонтаж в течение суток после прекращения периода временного ограничения движения с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года на обслуживаемой автомобильной дороге общего пользования местного значения Зипуново-Сарапулка дорожных знаков 3.12 «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства» со знаками дополнительной информации (таблички) 8.20.1 и 8.20.2 «Тип тележки транспортных средств», предусмотренных Правилами дорожного движения.

6. Рекомендовать ОГИБДД МВД России по Чайковскому муниципальному району Пермского края:

6.1. Организовать работу подразделений ГИБДД по осуществлению контроля за соблюдением ограничения движения транспортных средств на дороге Зипуново-Сарапулка Чайковского муниципального района Пермского края.

6.2. Осуществлять проверку наличия специального разрешения на движение по автомобильной дороге Зипуново-Сарапулка транспортного средства осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов.

7. Рекомендовать органам местного самоуправления поселений Чайковского муниципального района Пермского края временно ограничить

движение транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения на период указанный в пункте 1.

8. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

9. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

10. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района по градостроительству и развитию инфраструктуры Габаева Т.Х.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,

глава муниципального района –

глава администрации Чайковского муниципального района.

Приложение 1 к постановлению

администрации Чайковского муниципального района

от 15.11.2017 № 1571

#### Предельно допустимые

для проезда по автомобильным дорогам общего пользования  
местного значения Чайковского муниципального района  
Пермского края нагрузки на оси транспортного средства.

Для автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием:

- одиночная ось - 7 тонн,
- сдвоенные оси - 6 тонн на каждую ось,
- строенные и сближенные оси - 5 тонн на каждую ось.

Примечание:

Движение по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Чайковского муниципального района Пермского края транспортных средств с грузом или без груза, нагрузки на оси которых превышают допустимые нагрузки, установленные настоящим постановлением, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим правоотношения в сфере перевозки тяжеловесных грузов, в том числе с постановлением Администрации Чайковского муниципального района Пермского края от 17 февраля 2016 года № 101 «Об утверждении показателей размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Чайковского муниципального района», с применением допустимых нагрузок на ось транспортного средства, установленных настоящим постановлением.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации  
Чайковского муниципального района  
Пермского края

15.11.2017

№ 1572

#### О введении временного ограничения

В соответствии с Постановлением Правительства Пермского края от 10 января 2012 года № 9-п «Об утверждении Порядка осуществления временного ограничения или временного прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или муниципального и местного значения в Пермском крае», в целях обеспечения безопасности дорожного движения и сохранности автомобильных дорог и дорожных сооружений на них от возможных разрушений в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В период с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года ввести временное ограничение движения транспортных средств по автомобильной дороге общего пользования местного значения Чайковского муниципального района Пермского края Ваньки-Степаново (идентификационный номер 57 435 000 000 - ОП-МР-012) в связи со снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги.

2. Временное ограничение движения в период с 15 ноября 2017 года по 15 декабря 2017 года не распространяется на:

- международные перевозки грузов;
- пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные;
- перевозки продуктов питания, животных, кормовых культур, лекарственных препаратов, топлива (бензин, дизельное топливо, судовое топливо, топливо для реактивных двигателей, топочный мазут, газообразное топливо), семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов;
- перевозки грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий, при наличии нормативного акта, которым вводится режим чрезвычайной ситуации;
- транспортные средства федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба;

#### ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».

Главный редактор: **Александр Васильевич Бессмертных**.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;  
пятничный выпуск – 53407.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.  
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.  
САЙТ: <http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaktsiya-gazety-ogni-kamy/>

#### ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор ..... 4-53-75  
– бухгалтерия ..... 4-53-74  
– зам. главного редактора, отдел политики ..... 4-53-70  
– криминальный отдел, отдел репортеров ..... 4-28-31  
– отдел рекламы и объявлений ..... 4-53-60  
– компьютерный центр ..... 4-53-38

Редакция не несет ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикации.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена.

Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 20.11.2017 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Типография «М», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8(34 241) 3-30-01. Заказ 7382.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.